

春夏秋冬应“游”尽有 四明山旅游节 打开宁波“醉美画卷”

本报讯（见习记者金晶 记者张正伟 朱军备）樱花红陌上，杨柳绿池边，最美人间四月天……昨天上午，2016宁波四明山旅游节在余姚大嵒正式拉开序幕。旅游产业为四明山区域整体开发战略“打头阵”，今年开始，四明山旅游节由市政府统筹，余姚、鄞州、奉化三地联动，以“多彩山水，美丽四明”为主题，举办四大主题20多项特色活动。

一支樱花舞、一曲山水歌、一路春光美……在主会场余姚，一场精彩的开幕式后，来自长三角地区的800余名参赛者接过旗帜，开启樱花徒步之旅。参赛者和游客一边健身，一边欣赏着四窗岩、华盖山等沿路美景，喜上眉梢。当日，余姚主会场同步推出了“闻着茶香游余姚”“寻找最美樱花仙子”“闻香识余姚”等活动。在奉化、鄞州分会场，祈福、运动等为主题的特色活动与主会场呼应。在奉化，来自全国各地的千余名游客云集雪窦寺，参加朝拜弥勒大佛祈福活动；在鄞州，第十届宁波四明山（杖锡）樱花节以及第二届“醉美樱花”女子半程马拉松赛同日开启。

由于实现了三地联动、全市统筹，今年的四明山旅游节最大可能地整合了旅游资源，活动内容从原



图为 12 个国家 550 多名女选手参加“醉美樱花”女子半程马拉松比赛。

（朱军备 周维强 摄）

来单一的“时令游”升级成为贯穿全年的“四季游”，进一步打响“四季四明”旅游品牌。据了解，

在 4 月至 12 月，四明山旅游节将分“花开四明”“清凉四明”“枫动四明”“冰火四明”四大主题展

余姚新型榨菜收割机填补国内空白 相当于人工收割效率的180倍

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 通讯员朱军庆）昨日，在余姚泗门光育农场，由宁波特能机电有限公司自主研发的榨菜收割机进行收割作业。以往一亩榨菜需要6人耗时一天割完，采用这种新型收割机每天就能收割30亩，相当于人工收割效率的180倍。

据了解，特能公司研发团队在负责人吴渭尧的带领下，历经7年潜心研究，新型榨菜收割机终于研制成功，已获得两项国家发明专利，6项实用新型专利。3月15日，受宁波市经济和信息化委员会委托，余姚市经济和信息化局组织专家进行新产品投产鉴定。鉴定报告显示：该设备收割效率高、节能环保，能替代大量人工，大大节约收割成本，具有较好的市场前景和社会效益。经浙江省科技信息研究院检索，该项目产品的创新点未见文献述及。该项目产品填补了国内空白。这也意味着，拥有8万亩种植面积的余姚榨菜今后收割将实现从纯人工作业到机械高效精细化作业的转

变，广大榨菜种植户将从传统体力劳作向机器收割提升。

这几天，央视十套科教频道《我爱发明》栏目被这一填补国内空白的新产品所吸引，专程派出摄制组来余姚制作节目。据栏目编导李铭晗透露，这部余姚榨菜收割机的科教专题片有望在5月上旬播出。

“老年代步车”不能“任性”上路了 江北交警表示此类车多为机动车，无证驾驶将受到处罚

本报讯（记者陈飞 通讯员林静）升级成“汽车版”的燃油或电动代步车近年来在全国各地悄然兴起，成为不少老年人或残疾人的代步工具。代步车上路在甬城市区并不常见，在城郊和农村地区却是屡见不鲜。近日，江北交警扣留了一辆无牌无证上路的代步车，委托专业机构一鉴定，证实这种车辆确实属于机动车，无证驾驶这种代步车，不单单要被罚款，还有可能被处15日以下拘留。

3月29日下午4时许，江北交警在环城北路与世纪大道交叉口发现一辆行驶中的小型汽车未悬挂号牌，就拦车检查。当交警要求驾驶人出示驾驶证，并询问为何没有悬挂机动车号牌时，该驾驶人却一脸茫然。他称自己是残疾人，没有驾驶证，开的这辆车是残疾人代步车。驾驶人随后从车里找出该车的合格证，合格证上显示“车辆型号：老年代步车或残疾人代步车”。看了此合格证，又仔细查验该

车后，交警告诉驾驶人，该车是否属于机动车需要专业机构做进一步的鉴定。交警当场扣押了该车。

4月5日，交警部门委托的第三方司法鉴定机构北京中机车辆司法鉴定中心出具了鉴定意见书，鉴定该车辆为纯电动汽车，属于机动车。而驾驶机动车就必须持有驾驶证。无证驾驶机动车的，根据道路交通安全法的规定，罚款200元至2000元，并可处15日以下拘留。

交警指出，此类代步车虽然外表貌似普通汽车，全封闭的外壳，车灯、方向盘、脚手刹、雨刷器、空调、收音机、进退挡设备一应俱全，但在安全性上存在极大隐患：底盘轻，稳定性远不及轿车，遇到路障等情况极容易倾覆，零件单薄易坏，刹车系统也跟不上行驶要求。无牌无证无保险的代步车，由未经学习培训的人驾驶上路，既置自身安全于不顾，也严重影响他人正常出行，交警部门将对违法上路的此类车辆严格查处。

延伸阅读

多地对代步车亮“禁令”

上海：2012年起，对于经鉴定属于机动车范畴的“代步车”，未申领号牌驾驶此类车辆上路属于违法行为，按法律规定将予以扣留车辆并处以200元罚款；无证驾驶此类车辆，将视情节轻重



图为超标电动代步车。

处以200元至2000元罚款，直至拘留处罚。

北京：2012年，北京市交管部门规定，“老年代步车”被正式认定为机动车，驾驶者需要持有驾照。而55岁以下无照驾驶“老年代步车”的司机将按照“非司机驾驶机动车”处理，将视情节处以拘留、罚款等处罚。但如果驾驶人确实是55岁以上的老人，民警则会首先进行劝阻，再次发现时，则视情况处以扣车、罚款等处罚。

江苏：2011年3月9日，徐州组织全市交巡警部门开展专项行动，集中查处“老年代步车”。民警执勤中发现此类车辆在道路上行驶，一律暂扣，并按照无证驾驶无牌车辆的行为进行处理。

慈溪残疾女孩拿到里约入场券 “碧波精灵”姚攒近日赴京备战残奥会

本报讯（记者项一瑛 慈溪记者站邵瑾）“陈老师，打完这个电话我就要出发去北京了！”近日，18岁的“碧波精灵”姚攒赶赴北京备战里约残奥会，这一消息让校慈溪职高的师生欣喜不已。

离开轮椅，扑入泳池，患有小儿麻痹症的姚攒只能勉强行走，却对游泳情有独钟。今年3月初，参

加了残奥会游泳项目女子S5级200米自由泳、100米自由泳、50米自由泳和50米仰泳的选拔测试。“很兴奋，但压力也升级了。”姚攒说，现在还不知道最终将参加哪个项目，但既然要备战，就得当个“硬骨头”，不怕苦。

不久前，姚攒回慈溪探亲休养。“带着大包小包推着轮椅，一个

人从北京经过萧山机场回慈溪，真是了不得！”慈溪职高2014届电子商务班主任陈玲林说，短短的假期里，姚攒回校见缝插针地补课，让身边的同学很是佩服。在外训练的时候，每天要在泳池里泡七八个小时，姚攒还是坚持自学电子商务和文化课，微信和QQ就是她向老师同学请教问题的好帮手。在这次宁

波市高中会考中，姚攒顺利通过计算机基础和市场营销两门考试。

“不论在里约取得什么成绩，她都是我们的骄傲。”副校长沈建宇说，当初招收姚攒的时候也犹豫过，怕她在没有电梯的学校里不方便，但这个顽强的姑娘从不让别人背着上楼，好多同学从她身上获得了正能量。

幼儿园为何总有“装修冲动”



朱晨凯

近日，慈溪宗汉中心幼儿园在未通知家长的情况下大搞装修，油漆味很重，一些孩子出现了过敏、皮疹、咽喉发炎、发烧等症状。校方表示，幼儿园要评级，几栋楼需要装修，选择现在装修是因为寒假时工人都回老家了。（据4月7日《钱江晚报》）

如今的幼儿园，基础设施差不到哪里去，但不少幼儿园投入使用没多久就“翻新”，频繁装修的“冲动”从何而来？一方面是评“高等级幼儿园”的利益驱使。“高等级”意味着幼儿园在招生等方面具备优势，但评估标准严格，一般包括保教队伍、办园条件、保教水平、管理绩效等几大方面，其中办园条件是个“硬杠杠”，对空间布局、绿化、活动室、寝室、卫生

间等有严格要求。幼儿园想“达标”，装修就不可少。另外，有些幼儿园办了一段时间后，“腰包鼓了”，加上一些家长存在“以貌取园”的观念，于是追求“面子”，即使“可装可不装”，也“一定要装”。

一些老幼儿园二次装修只能选择寒暑假，工期很赶，无法留够通风时间，教育部门规定幼儿园装修之后必须进行空气质量检测，但不少地方并未强制执行，监管机制缺失，给孩子健康成长埋下了隐患。

要遏制幼儿园的“装修冲动”，主管部门还得先把衡量幼儿园等级的标准，从“面子”向“里子”倾斜。事实上，一些装修“高大上”的幼儿园看着漂亮、设施齐全，却有很多空间闲置；一些幼儿园虽然设施一般，但老师能因地制宜，将有限空间运用得很好。孩子眼里的世界与成人不同，他们的快乐与幼儿园是否“高大上”没多大关系。所以，幼儿园还是应在提高保教质量、丰富教学内容上多下功夫，别在装修上折腾了。

全市现有职业经理人15万 宁波职业经理人活动日举行

本报讯（记者俞永均）“中国职城”宁波再推创新举措。昨天，全国首创的宁波职业经理人活动日举行。会上，宁波市职业经理人协会发布了新鲜出炉的“十三五”发展规划，“2016宁波市十大杰出职业经理人”榜单同时揭晓。副市长张明华出席会议并讲话。

“宁波职业经理人活动日”由市职业经理人协会发起，每年4月的第二个周末举行，今年为首次开展，旨在进一步推动职业经理人与企业的交流。活动日主要内容包括职城故事汇、宁波经理人大讲堂

等，10余位职业经理人现场分享了他们在宁波的就业创业历程、职场品行修炼心得，以及对当下职场新格局的理解。宁波帅特龙集团执行总裁邱春林、浙江围海投资有限公司执行总裁张晨旺、台化塑胶（宁波）有限公司副总经理庄秋生等职业经理人，成功入选“2016宁波市十大杰出职业经理人”。

来自市职业经理人协会的消息，本世纪以来，全市职业经理人总数由5万人上升到15万人。2011年，宁波被国家有关部门评定为三个“中国职城”之一，成为职业经理人最适宜生存和发展的城市。

《它山堰探秘》在鄞江开机

本报讯（记者朱军备 通讯员吴海霞 石婉玲）昨天上午，在鄞州区鄞江镇的养正堂，举行了纪录片《它山堰探秘》开机仪式。

它山堰与郑国渠、灵渠、都江堰合称为我国四大水利工程，距今已有千余年历史。唐太和七年（公元833年），时任地方官王元暉主持在它山下鄞江上筑堰，拒咸蓄淡。它山堰的建成，滋润鄞西平原，塑造了今天宁波的城市格局，成为鄞州乃至宁波的文化地标和城市骄傲。去年它山堰成功入选2015年世界灌溉工程遗产。

纪录片由中央电视台科教频道的“探索·发现”栏目总策划、总撰稿邓建永执笔撰稿。此片预计今年11月在中央电视台科教频道“探索·发现”栏目播出。

象山设立 早期胃癌筛查协作中心

本报讯（记者沈孙晖 通讯员范黎斌）无须做胃镜，只要抽取2毫升静脉血，即可筛查出早期胃癌风险。近日，“国家早期胃癌筛查研究协同网络象山协作中心”在象山县第一人民医院成立。

目前，我国发现胃癌的主要手段是通过胃镜检查，但是胃镜检查患者耐受性较差，不适合大面积的人群普查。等有症状之后才做胃镜，发现的胃癌95%已处于中晚期，患者失去了最佳治疗时机。

据悉，该早期胃癌筛查项目

运用血清胃功能检测技术，通过对受检人静脉血的血清，检查胃泌素17、胃蛋白酶原、幽门螺旋杆菌等多项指标，如果呈阳性，则再进一步进行胃镜检查。

由于家族遗传、肠化生型慢性胃炎、幽门螺旋杆菌感染、吸烟饮酒等很多高危因素，均可导致胃癌，象山县第一人民医院消化中心兼内镜中心主任盛红提醒，40岁以上、有家族史或是胃癌高发地区的人群，每年应接受一次血清胃功能检查，以利于尽早发现问题。

远离“低头族”



昨天上午，在鄞州区鄞江桥内，来自宁波大学潘天寿艺术设计学院的学生们正在通过行为艺术将手机形象化为枷锁，让市民了解过度依赖手机会对生活造成一定的影响和危害，让大家摆脱手机依赖症，不做“低头族”。图为“人脸被吸入手机屏幕”行为艺术引起了不少市民关注。（艾文超 吴冠夏 摄）